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Подальші  кроки  для  виправлення  цієї  ситуації  повинні  бути  комплексними.  По-
перше,  необхідно забезпечити повну прозорість бюджетів  шкіл  та батьківських внесків
через  цифрові  платформи.  По-друге,  ключову  роль  має  відіграти  реформа  системи
оцінювання,  де людський фактор буде мінімізовано завдяки автоматизованим тестам та
незалежному  моніторингу  знань.  Проте  найважливішим  фактором  залишається  зміна
суспільної  свідомості.  Батьки повинні  усвідомити,  що «куплена» оцінка сьогодні  — це
професійна  неспроможність  їхньої  дитини  завтра,  а  вчителі  мають  отримати  належну
соціальну підтримку та гідну оплату праці, що зробить корупцію неприйнятною з етичної
та економічної точок зору. Тільки через утвердження принципів академічної доброчесності
українська  школа  зможе  стати  справжнім  осередком  формування  інтелектуальної  еліти
держави.

ШИШАК АНДРІАНА
 доктор філософії, старший викладач кафедри освітології і педагогіки

Західноукраїнський національний університет
м. Тернопіль

ОСВІТНІЙ ПОТЕНЦІАЛ СИСТЕМИ КАРЛА ОРФА ПІД ЧАС ОРГАНІЗАЦІЇ
МУЗИЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ

Музична  діяльність  дітей  дошкільного  віку  сприяє  їх  гармонійному  розвитку.
Заняття  нею  формує  емоційну  чутливість,  творчі  здібності,  комунікативні  навички,
креативне  мислення  тощо.  Тому  важливим  є  використовувати  педагогічні  технології,
спрямовані  на становлення мистецько-творчої компетентності  дошкільників,  зокрема ті,
що визначають організацію їх мистецької діяльності. Прикладом є система Карла Орфа,
яку сьогодні вважають однією з найбільш ефективних для використання у роботі з дітьми
дошкільного віку.

Мета доповіді полягає в тому, щоб здійснити аналіз освітнього потенціалу системи
К. Орфа під час організації музичної діяльності дошкільників.

Освітній  потенціал  системи К.  Орфа полягає  у тому,  що вона поєднує навчання
музиці  та  природовідповідні  дитячому  віку  інші  види  активності.  У  дошкільному  віці
дитина  пізнає  світ  через  гру,  емоційне  переживання  та  безпосередню  діяльність.  Саме
тому система К. Орфа інтегрує музику у цілісний процес дитячого самовираження. Такий
підхід відповідає сучасним освітнім вимогам, які спрямовані на особистісно зорієнтовану
модель навчання.

К. Орф – німецький композитор, музикант і педагог. Він створив власну концепцію
музичного виховання, яка ґрунтується на природній активності дитини. Його педагогічна
система виникла як альтернатива традиційному академічному навчанню музики, яке часто
будувалося на механічному відтворенні музичного матеріалу. К. Орф запропонував дещо
інший підхід: музика повинна бути близькою дитині, пов’язаною з її мовленням, рухом та
власною  творчою  ініціативою.  Тому  запропонована  система  базується  на  первинних
формах  людської  активності  –  русі,  грі  та  імпровізації.  Використання  цих  елементів
створюють  сприятливі  умови  для  розвитку  дошкільника,  оскільки  відповідають  його
психофізіологічним  особливостям.  Це  вказує  на  одну  із  характеристик  освітнього
потенціалу системи К. Орфа – її  інтегративність. Адже у її межах дитину залучають до
музичної  діяльності  комплексно:  через  мовленнєві  вправи,  спів,  рухи,  драматизацію та
інструментальне виконання. Ця багатокомпонентна організація музичної діяльності сприяє
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формуванню цілісного художнього досвіду та активізує різні канали сприйняття [2].
К. Орф вважав, що засвоєння ритму є основою музичного розвитку.  Організація

музичної діяльності дошкільників у межах Орф-педагогіки починається не з теоретичних
понять,  а з  практичного «проживання» ритму.  Діти засвоюють ритмічні  закономірності
через слова, короткі мовленнєві конструкції, імена, римування, рухові вправи та гру. Цей
спосіб навчання відповідає віковим можливостям дошкільника, адже знання формуються
через дію [2].

Освітній  потенціал  системи  К.  Орфа  передбачає  розвиток  творчості  дітей
дошкільного віку у процесі активної діяльності, зокрема спонтанної. Тому імпровізація є
одним з основних методів. Вона дає змогу дошкільникам самостійно створювати ритмічні
малюнки чи музичні образи [3].

Інструментарій,  який  використовують  під  час  організації  музичної  діяльності  за
системою К. Орфа, створено з урахуванням вікових можливостей дітей. Він обов’язково
має бути таким, що не потребує складної технічної підготовки. Адже кожна дитина має
мати  можливість  долучитися  до  музичної  діяльності,  незалежно  від  індивідуальних
здібностей, наявності чи відсутності попереднього досвіду. Тобто музична діяльність має
бути доступна усім, таким чином відповідаючи принципам інклюзивної освіти [4].

Відповідно  до  сутності  системи  К.  Орфа  музичні  заняття  є  способом
самовираження  дитини.  Співаючи,  дотримуючись  ритму,  виконуючи  відповідні  рухи,
граючи на музичних інструментах, дошкільники вчаться розуміти художній зміст музики і,
крім цього, усвідомлювати власні почуття та виражати емоції. Зазначене також стимулює
розвиток емоційного інтелекту [1].

Отже, освітній потенціал системи К. Орфа під час організації музичної діяльності
дітей дошкільного віку полягає у її здатності інтегрувати різні форми дитячої активності в
єдиний  педагогічний  процес.  Запропонована  концепція  сприяє  розвитку  музичних
здібностей, творчого мислення та емоційної сфери. Вона створює умови для природного
залучення  дитини  до  музичного  мистецтва  та  забезпечує  гармонійний  розвиток
особистості в умовах сучасної дошкільної освіти.
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